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岡田小学校区タウンミーティング議事録 

令和元年 8月 8日（木）15:00～16:30   保健センター研修室 

 

１ 市長挨拶 

２ 出席者紹介 

３ 市政情報のご案内  

①平成 30 年度市民満足度調査結果について 

４   行政区の意見等話し合い 

 

栄町行政区：栄町第一街区公園は、栄町行政区とは切っても切れない重要な公園

であり、ラジオ体操や、ふれあいまつり、防災訓練、かっぱまつりのお祭り

本部など様々なかたちで使わせていただいており、大変助かっているが、車

いすを利用している方から、バリアフリーで使えるような公園にしてほし

いとの話があり、要望をした。回答にあるように、6 月 8 日から始まり、6

月 17 日に工事が完了した。非常にスピーディーに解決したということで、

行政区は非常に感謝している。 

牛久市全体の公園の話ですが、幼児が楽しめるような遊具が少なく、子ど

もが遊んでいても飽きてしまう。公園は子供の目線から見て、子供が楽しめ

る公園にして欲しい。回答では、既存の公園については統廃合を含めて検討

をしている、約３割が遊具設置しているということだが、乳幼児たちが夢と

希望が持てるような公園の整備をお願いしたいと思います。 

下根ヶ丘行政区：子どもの通学路に関する意見について、私が指摘した場所は、

民家があって非常に難しいという答えですが、確かに難しいことは難しい

ですが、そこをなんとかして欲しい。難しいから放っておくのではなく、ど

うやったらできるかをもうちょっと具体的に検討していただければと思う。 

建設部長：回答では、難しいと回答させていただいたが、通学路の安全確保とい

うことで、注意喚起のためにまずは、路面標示等を含めて検討させていただ

く。確かに狭いのだが、ガードレールやポール等で、子供たちが歩く範囲に

ついては狭いなりにも今のところ確保してやっている状況である。今後も

引き続き検討をさせていただきます。 

東下根行政区：昨年と同様に、引き続き市道５２号線の延長工事の計画を進めて

いただきたい。 

建設部長：道路整備に向けて、５月に測量設計業務を発注いたしました。国の交

付金にもよりますが、来年度から用地測量を実施し、用地取得等を進めてい

けるよう調整してまいります。 

東岡見行政区：Ｕ字溝について、市長の意向としては、古い団地の改修について
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は、意欲的に取り組むというメッセージがありましたので、期待したい。 

道路の改良について、最初の栄町と同じように、５月に要望を出したとこ

ろ、すぐにやっていただいた。しかし、その少し後に大雨が降った際に大き

な水溜りができていたので、道路整備課に話をし、対応をするということで

お話しをいただいたのだが、今日現在対応していただいておらず、残念であ

る。 

建設部長：戻りましたら担当に確認して指示いたします。 

東岡見行政区：公園の件で、団地内に遊び場がない。区民会館に古い鉄棒がある

のだが、団地の端っこにあり、子供たちだけで遊ばせるのは心配な場所であ

る。１４５箇所も公園があるとのことだが、その中で都市公園と呼ばれるも

のが極端に少ないのはなぜか。 

建設部長：都市公園と呼ばれるのは市内２４箇所ある。運動公園、栄町行政区の

中の公園など、公共的な区画整理の中で整備したもの、ある程度規模の大き

い公園が、都市計画決定をされて整備されているもので、都市公園である。

その他、民間の造成等で設置された公園が数多くあり、その大小含めて１４

５箇所となっている。都市計画決定をして、整備したかどうかでそのような

数になっている。 

東岡見行政区：龍ケ崎市には都市公園が１００箇所以上ある。牛久市は計画的に

公園を設置していないから、極端に都市公園が少ないのではないかと思う。

大きな団地などにはあるが、うちの行政区には１箇所もない。行政区の中で、

お孫さんを公園で遊ばせるためには、車に乗せていかないといけない。数が

十分にあるだけではなくて、市の中のどこにどういった公園があって、地域

の住民に十分なのか。都市公園の面積でいくと、牛久市の一人当たりの面積

は散々たるものである。そのような状況で、このような回答というのは正直

残念です。 

上柏田行政区：細かいことに関しては、その都度市にお願いしており、対応して

いただいておりますので意見を出していない。市長から最初にお話しがあ

り、シャトーの件については、市が借りてやることになったということがお

伺いできましたので、大変嬉しく思っている。 

中柏田行政区：今回は東洋大牛久とその隣接するセントラル病院の道路環境に

ついて色々とお願いをさせていただいた。施設の周辺は牛久市道であり、今

回は、高校生中学生の交通安全という観点と、緊急自動車の出入りの円滑化、

周辺の防犯対策をまとめてお願いをさせていただいた。内容的には道路拡

幅、自転車道路の設置等の内容になりますので、かなりお願いの内容のハー

ドルが高いので、厳しい答えをいただいている。 

その中で、２，３点補足をさせていただく。市道２２号線、駅方面から東
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洋大牛久高校に向かう途中。柏田川が横断しているのだが、その場所が低く、

ここを牛久高校側に向かって高校生がかなりのスピードで下っていく。交通

安全上、非常に危険であり、この狭い道路に自動車が交錯しており、周りの

人が常に心配をしている。今後高齢のドライバーが増えるが、非常に危険で

はないか。生徒の身を守るという観点から、自転車道路のお願いをしたが、

回答は却下になっていた。しかし、将来的にも高校生が今後通っていく場所

であるので、なんらかの形で安全対策ができないか。子どもたちを守るため

の安全対策をどうしたらよいか。 

セントラル病院の出入りについて、緊急自動車が入るには狭く、交差でき

ない。緊急自動車の運行上に問題があるので、せめてそこだけでもすれ違い

が出来る程度の幅の道路にしてほしい。これも、いくつかの家があり駄目だ

との話であるが、そんな長い距離ではないのでご検討をいただきたい。道路

の拡幅ということで、なかなか対応していただけないのは、想定の範囲であ

りますが、道路の拡幅が難しいのであれば、子供たちの安全を守るための方

法がないか。 

建設部長：セントラル病院について、１００メートルぐらいとの話ですので、再

度現地を見させていただいて、後で相談させていただきたい。 

下柏田行政区：要望はない。牛久第一中学校の下にＵ字溝がなかったのだが、予

算をとっていただいて、Ｕ字溝をやっていただき、非常に綺麗になった。あ

りがとうございました。 

松ケ丘行政区：空き家対策と、側溝関係のお願いをしております。４０８号線に

通じる道の旧水戸信用金庫と上州屋の道路が、雨が降るとまるっきり通れ

なくなっておりましたが、おかげさまでいろいろ動いていただいたおかげ

で、やっと綺麗になりました。ありがとうございました。 

また、野良猫の対応について、環境政策課に色々相談させていただいた。

おかげさまで苦情も少なくなりました。ありがとうございました。 

空き家の２件について、継続して持ち主と連絡をとっていただいているよ

うなのですが、なかなか進まないのが現状であり、台風がらみで心配をして

いる。不動産屋さんの管理から、個人持ち主に変わった家について、趣味で

色々改造すると聞いているが、台風が来たら中がばらばらになり、近所に迷

惑をかけるのではないかと思う。年間を通じて、台風の時に雨どいが飛んで、

よその家にぶつかるなど、結構細かいことがある。台風の後に、青パトで見

て回るのだが雨どいがはずれていることや、道路に落ちているのを拾ってい

るので、心配している。色々対応をして頂いているとは思うが、何とかなら

ないかなと思う。 

 側溝の蓋の問題について、枯れ葉やどろのつまりで、定期的に掃除をして
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いるが、道路を綺麗に修理していただいたおかげで蓋が取れなくなっている。

６月１７日、１８日にタンクローリーの様なものが来て大分綺麗にしていた

だいたのだが、側溝の蓋は完全にはしまっていないので、早いうちに全部蓋

がされるのを望んでいます。 

建設部長：空家の件については、どうしても個人の所有物となるので、市の方で

手を出せないのが現状。当初は通知等でやっていたのですが、なかなか動い

ていただけないということで、今は直接ご自宅に訪問して、危険性を訴えな

がらお願いをしている。今後も引き続きお願いをしていきたいと思います。 

Ｕ字溝については、各行政区から多くの意見をいただいている。一度に整

備していくのは難しいので、設置場所など区長さんと調整をしながら進めて

いきたい。また、側溝の蓋があがらないようなところもあるかとおもいます

ので、ご連絡いただければ、今回の様に清掃いたしますので、お気づきのこ

とがあったらご連絡いただければと思う。 

松ケ丘行政区：この２件の空き家関連で、台風で周りに被害を与えた場合はどこ

に連絡をしたらよいか。 

建設部長：空き家に関しては、空家対策課に連絡していただければ、所有者は分

かっているので、ご連絡をさせていただく。 

岡見行政区：国道 408 号線について、危険要因もあり今回要望をだしたところ、

道路管理事務所へ要望したという回答であったが、これについての回答は

どうであったかお伺いしたい。 

建設部長：竜ヶ崎工事事務所からの回答では、平成３０年度に岡田小学校前につ

いては、７９．２メートルのガードレールを設置済みである。路面の痛みに  

ついても振動の原因となる段差や穴ぼこについては、局所的に対応をさせ

ていただいているところでございます。舗装の打替えなどの工事実施につ

いては、現時点での予算では困難であるため、当事務所としても県へ予算要

望をしいく、とのこと。 

岡見行政区：今のは回答になっていない。今回要望しているところには、ガード

レールは設置されておらず、少なくとも７９．２メートルで解決するような

そんな短いところではない。市の方もそれで対応されていることで了解な

のでしょうか。市の方も実際の困っている状況を汲み取っていただいて要

望をしていただきたい。 

建設部長：７９．２メートルのガードレールについては、通学路の対応も少しず

つやっているという意味合いで回答していると思う。段差がないほど歩道

が上がっているという件についても、竜ケ崎工事事務所も予算要求をして

いくということでご理解いただきたい。 

岡見行政区：歩道の方が高いのが普通だが、歩道の方が低い場所があり、一番ひ
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どいところは、縁石が車道と同じ高さになっているところがある。車がハン

ドルを切り損ねたらそのまま家のブロックにぶつかってくるような状況で

ある。教育委員会として、その現状をどのように考えているかお話を聞かせ

ていただきたい。 

教育部長：教育委員会としては、通学路の安全点検プログラムの中で、道路管理

担当課などと現地調査したうえで、危険個所があるということを周知して、

それぞれの所管場所で対応してもらうようにしている。 

岡見行政区：教育委員会からも文書要請しているということか。 

教育部長：教育委員会の単独という訳でなく、交通安全プログラムという仕組み

の中で、毎年、こうなっているというのを道路管理者間で共有して、それぞ

れの所管の中で対応していただいている。 

岡見行政区：かなり距離が長いので、岡見の子どもだけでなく東岡見の子も通っ

ている。要望にあたっては、教育委員会も子どものためにということを出し

て、道路管理者には要望して貰えればよいと思う。市一丸となり、市民のた

めに頑張っていただきたい。 

第八岡見行政区：第八岡見のメイン道路について、側溝の蓋を４、５月でやって

いただいた。ありがとうございました。道路のへこみも迅速に道路維持課に

やっていただいたので、助かっております。 

下水の関係について、大雨が降ると水があふれる。道路維持課に大雨を降

ったときに確認をしていただくことになっており、対策を講じていただけれ

ばと思う。また、側溝の水の流れが悪い所があり、下水にたまり臭いがする

ことがある。廃棄物対策課ではもっと推進していただければと思う。 

自転車について、中学生、高校生が通学しているところをみると、非常に

危険だと思う。特に、牛久高校に入るところ、４０８号から岡田小学校から

牛久高校に入るところが非常に危ないことがあった。自転車道について、計

画もしていないし、市には自転車道というのはないということであったが、

中学生・高校生の為に安全のためには自転車道を考えていただきたい。高校

生、中学生が自転車で通学していますが、これまで交通人身事故というもの

はなかったのか。 

市民部長：自転車事故の件数は警察で把握しているのだが、現在は手元にないの

で、区長さんに後日連絡をしたいと思う。 

第八岡見行政区：道路の側溝について教えて頂きたい。側溝の蓋が無いのが気に

なっているのだが、それは今後どのようになっていくのかの見通しはない

のか。 

建設部長：側溝の蓋掛けについては、各行政区から多くの同じような意見をいた

だいている。一気に皆さんのところをやるのは難しい状況ですので、各行政
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区の中で、ここを優先して欲しいという場所を相談させていただきながら、

少しずつ整備を進めていきたいと思う。 

第八岡見行政区：自転車道をつくるのはどうか。 

建設部長：国の方で、自転車の利用計画を作り、現在県で作っているところであ

るため、その上位の計画を受けながら、市としても対応ができることがある

のか、これから検討をしていきたいと思う。 

上池台行政区：個別の案件については、いつも市役所の窓口で対応していただい

ているので、特にないが、市役所の窓口では対応できないことについて３点

要望がある。 

１点目、タウンミーティングには今年で３回目の出席ですが、このような

個別案件の検討もいいが、市長をはじめ、市のトップの方が大勢参加してい

る会議であるので、行政区からのボトムアップではなく、トップダウンで何

かを決めるような会議になるようにならないか。トップの方が 10 人ぐらい

いるが、話しが道路関係に集中をしていて、発言するのは２、３人しかいな

い。個別案件は市の窓口に対応していただき、会議は別の何かを考えていた

だきたい。 

2点目、市長が４月の総会の冒頭の挨拶で、年次計画を具体化していくと、

挨拶しているが、回答をみると、検討していきたいと考えている、などがほ

とんどである。具体的にいつまでと書いていただかないと、何が課題で何が

対応なのか見えない。個別案件については、誰がいつまでに、課題はなにか、

という具体化をしてほしい。 

３点目、個別の問題で市の窓口にいっても無理な問題があり、うちの行政

区では４つある。 

高齢化、役員になりたがらなく、会員離れが進んでいる。 

空き家対策、ボロボロの家がいっぱいでてきている。 

ごみ置き場、カラスネットをおいて対応するのだが、汚いため、綺麗なご

み置き場を設置できないか。これは窓口では無理ということであった。 

道路などの傷み、通学路で子供が通るところが危ない。これは窓口では対

応できない。 

このような大きな課題がある。具体的に、もっとトップダウン的な議論の

場にしていただきたい。 

市長：タウンミーティングにおける市政情報のご案内で、今日は市民満足度調査

だけの話をした。報告事項が多くなると、皆さんと話す時間が短くなるため、

今日は１つだけの話とさせていただいた。また、各団体、スポーツ団体、芸

術関係の方とのタウンミーティングをやっているが、話しをするのには１

０人から１５人ぐらいで話しをするのが、フリートークが出来る限度であ
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ると思う。皆さんのいる３０人近くの人数でフリートークをするのは、なか

なかできない現実がある。これをもっと細分化してやると、多く時間がかか

ってしまう。また、牛久市でできること、できないこと多くあり、踏切など

住み分けがある。テーマを決めてやるのも面白いと思う。 

私も３年やって色々なやり方があるのかなと思っている。このタウンミー

ティングをどのように活用するか、みなさんと色々な意見をいただいて、有

効な手段として検討したい。 

 

16 時 30 分 閉会 


